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Anul care se încheie a fost marcat deopotrivă de greutăţi financiare şi de o 
anume fluctuaţie în conducerea executivă a Fundaţiei. Totuşi, Fundaţia a depus 
eforturi considerabile pentru a-şi putea împlini menirea.

In ce priveşte sprijinul acordat Institutului omonim, ea a continuat să 
stimuleze şi în acest an diverse activităţi, în primul rîhd latura editorială. Fundaţia 
a înlesnit asigurarea de fonduri pentru dotarea Institutului cu mijloace strict 
necesare bunei desfăşurări a activităţii, cum ar fi tehnica de editare, reparaţiile şi 
întreţinerea curentă a instrumentarului aferent.

Fundaţia a sprijinit apoi redactarea unor lucrări de istorie contemporană, între 
care poate fi amintit volumul Sentinţe în procese politice din România comunistă, 
îngrijit de Comei Nicoară şi Gh. Onişom. Studiile de istorie orală s-au bucurat şi 
ele de susţinere.

Mai bine reprezentat este domeniul editării de lucrări originale. In seria 
"Biblioteca Fundaţiei «A. D. Xenopoi»" a apărut volumul Itinerarii istoriografice, 
coordonat de G. Bădărău şi dedicat, Ia împlinirea vîrstei de 65 de ani, eminentului 
cercetător Leonid Boicu, moment care a prilejuit şi o emoţionantă sărbătorire a 
omagiatului.

în cadmi aceluiaşi program editorial, Fundaţia Academică "A. D. Xenopoi" 
susţine în prezent, din punct de vedere tehnic (culegere, tehnoredactare etc.), 
apariţia altor volume, precum: între Pajură şi Semilună. Studii de istoria relaţiilor 
internaţionale de G. Bădărău; Structura demografică a oraşului şi tîrgului mol
dovenesc în prima jumătate a secolului XIX de Ecaterina Negruţi; I.D. Ştefănescu: 
omul şi opera, coordonat de Al. Zub şi pregătit pentru tipar de Flavius Solomon.

Începînd cu anul 1996, Fundaţia contribuie deasemenea la editarea Anuaru- 
rului Institutului de Istorie "A. D. Xenopoi".

Un efort deosebit a fost necesar pentru publicarea Buletinului Fundaţiei 
noastre, Xenopoliana, ajuns acum la al patrulea tom, dedicat elitelor, ca şi difuzarea 
acestuia, atît de anevoioasă în circumstanţele de azi.
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Pentru anul 1997, grupul de lucru "Istorie şi educaţie" pregăteşte deja un 
simpozion internaţional despre "Manualul de istorie ca instrument în relaţiile 
interetnice", la care urmează să ia parte cercetători din ţară şi din străinătate.

Menţionăm că Fundaţia noastră s-a bucurat în cursul acestui an de vizita unor 
profesori şi experţi din străinătate (Benoit Joudiou, Ralph Tuchtenhagen, Jeremy 
Schonfield, N. Nagy-Talavera, P. E. Michelson, Walter Althammer, Anneli-Ute 
Gabanyi, Harald Heppner etc.), între care notă aparte fac grupul de studenţi de la 
Universitatea din Heidelberg, condus de prof. Ralph Tuchtenhagen, şi cel de 
personalităţi bavareze, condus de prof. Walter Althammer, preşedintele Societăţii 
Sudesteuropene din München.

Ca de fiecare dată, la încheiere de an universitar, Fundaţia Academică "A.D. 
Xenopol" a acordat premii unor studenţi merituoşi de la Facultatea de Istorie a 
Universităţii "Al. I. Cuza" din Iaşi.

Problema finanţării şi cea a constituirii de echipe capabile să gestioneze 
competent programele asumate necesită încă mari eforturi.
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